

# 拓心

96<sup>期</sup>  
05.2022

# 分 享





# 捐贈器官 分享生命

中華基督教會基灣小學（愛蝶灣）學生

## 假如我是那位器官捐贈者

劉子菲（小六）

「嘀——」一陣刺耳的聲音在我耳邊響起。「很抱歉，我們盡力了！」、「搶救無效，宣告死亡！」我感覺整个人陷入了渾沌之中，慢慢睜開眼睛，卻感到周圍一片迷茫，許多聲音交集在一起，讓我有些神志不清。我一跌一撞地站起來，依稀看到身旁的儀器、醫生和護士。我轉過頭，看到自己正躺在那冷冰冰的手術台上，一動也不動，旁邊的心率檢測儀用它那毫無頻率的紅線告訴我——我已死了！

我開始使勁回憶今早發生的事，可那段記憶就像憑空消失了一樣，完全記不清了。這時，一段緊急報導在病房裏的電視響起：「今天早上約七點十分，一輛失控的貨車撞向一名十八歲女學生，傷者送往醫院搶救，警方已介入調查……」原來，我就是那名被貨車撞倒的女學生。

我看着報導，又轉頭看了看悲痛不已的家人，我試圖安慰他們，可是沒人能看到，更沒有人聽見我的聲音。突然，一個人敲了敲門，走了進來，他把一張表格和一支筆遞給我的家

人，並把一張熟悉的卡紙交給他們。我看着那張卡紙，腦裏不禁回想起兩年前的一個下午，爸爸媽媽和我一起瀏覽衛生署器官捐贈的網站。當時我們觀看了許多器官受贈者及其家屬的視頻，我深受感動，立刻就請媽媽幫我登記了器官捐贈……

原來他就是來自衛生署器官捐贈計劃的義工，他把詳情向我的家人解釋了一遍，然後就請他們在表格上簽署。需要器官移植的是一個跟我年紀相若的女孩，因為兒時身體不好，經常發燒，導致眼睛受感染，在九歲那年失去視力。義工告訴我的父母，那位女孩急切需要移植眼角膜，而剛好我的眼角膜符合條件。

一開始，媽媽因為不能接受我的突然離世而拒絕簽字，但爸爸和義工一同勸慰她完成我的意願，幫助有需要的人。終於，媽媽拿起筆，含着淚簽下她的名字。接着，醫院安排那位女孩接受眼角膜移植手術。結果，手術非常順利，在推出手術室時，我看見女孩一家抱在一起，一句話也沒說，可是他們臉上那喜極而

泣的表情，已經足以說明一切，我很欣慰能夠幫助到她。往後她可以替我多看看這個美麗的世界，展開她多采多姿的人生。那一刻，我體會到器官捐贈的意義：器官捐贈不只令病人重獲生命，更令他們整個家庭也得以改變。在最後的時刻，我希望可以有更多的人得到器官捐贈，也希望和大家分享我此時此刻的心情。即使我已經不在人世了，我也可以為這個世界增添一分美好，為一個家庭增添一分快樂……

想着想着，一道刺眼的白光射進了我的眼睛，那道光隨後聚集在一個位置，我的意識變得模糊，不由自主地向那道光走過去。剛剛看到的一切都像走馬燈一樣在我腦中掠過，我的身體變得愈來愈輕，漸漸的，我也融入到那道光芒中，隨着它一起消失了。





### 「我是幸運兒」一個器官受贈者的自述

「怦怦——怦怦——」每當聽到心臟跳動有律的聲音，我就會憶起三年前的一次經歷，至今仍讓我難以忘懷，亦燃起我對「救命恩人」——那位心臟捐贈者及其家屬的感激之情。

作為家庭的經濟支柱，我每天辛勤地工作賺錢，養活全家。即使偶爾感到心臟劇痛，我也沒有多大注意，只顧埋首工作。直到三年前的一天，我如常在公司加班，忽然，我感到心臟一陣異常的痛楚，眼前一黑，我昏倒了。當我再次睜開眼睛，已發現自己身處醫院，正躺臥在深切治療部的一張病床上。身旁的醫生沉重地跟我說：「很遺憾你患上了心臟衰竭末期……」聽到這個晴天霹靂的消息，我頓時呆若木雞，腦裏變得空白一片。這些年來，我努力工作拚搏，為的是讓家人過着更美好的生活，沒想到卻因沒有注重健康而患上嚴重的疾病，甚至面臨死亡，那時我真的感到很沮喪。

醫生跟我說惟一的醫治方法是進行心臟移植手術。可是，要等候一個合適的心臟需要漫長的時間。因此，他建議我在等候期間安裝一個人工心臟，但醫生同時亦

陳奕朗（小六）

表示安裝人工心臟後需服用薄血藥，而服用這種藥會引起各種併發症。為了我的生命，為了我的家人，當時我二話不說便答應了。在更換人工心臟後，我不幸中風，導致左邊身體完全不能動彈。中風使我的生活諸多不便，終日鬱鬱寡歡。

直到有一天，我收到來自醫院的通知，我終於等到一個合適的心臟進行移植手術！當天，我覺得自己是中了特別大獎的幸運兒，憧憬着手術後能隨心所欲地去自己喜歡的地方，做自己喜歡的事情；更重要的，是與家人和朋友們再共聚，那是多麼幸福的事情啊！完成手術後，經過一段康復期，我終於回復正常的生活。

我非常感激那位「救命恩人」及其家人，他們一個無私的決定，拯救了我的生命，甚至是我的一家，令我們能展開人生新的一頁。現在，我會好好保重自己的身體，在辛勤工作之餘，亦會注重健康。我的「救命恩人」，請您放心，您的生命並沒有因離開這個世界而結束，而是透過我的生命繼續延續下去呢！

### 致 天國的兒子 一封來自器官捐贈者家屬的信

黎穎欣（小六）

親愛的兒子偉明：

你在天國好嗎？我是多麼的想念你啊！每當我在公園裏看見那些天真活潑的小孩時，我就會想起你和那個接受了你的肝臟移植的小孩……

你在世時已曾經救過不少人，你告訴我自己火場中救出過一家四口，當時你感到十分自豪，我也為你而驕傲。你是那麼的英勇，那麼的盡忠職守。可惜一年前的一天你下班駕車回家，為了躲避一名過路的婆婆而發生交通意外，離開了這個世界。當時的我完全不能接受你的突然離去，我和我的爸爸也生活在一片愁雲慘霧之中。

直到有一天，我收到一個來自醫院的電話。聽筒的另一邊傳來的是一把醫生的聲音：「我們在你的兒子身上找到器官捐贈卡，他的肝臟可以捐給一個垂危的小朋友，你同意捐出他的肝臟嗎？」那時我猶豫了一下，但後來想到你生前是那麼喜歡與人分享，無論是做義工或善事，你都是不遺餘力的。既然這是你生前的意願，於是我答應了。

一個多月後，我收到一張感謝卡，是那位接受了你的肝臟捐贈的小朋友親手繪畫的。他表示很感謝你給他捐贈肝臟，讓他可以重新獲得健康。他知道你已經到天國去了，還說想親自到天家向你道謝呢！看了感謝卡後，我除了感動，也十分欣慰。當時決定遵照你的遺願，把你的肝臟捐出是正確的。媽媽為你無私的奉獻精神而感到驕傲，你分享的這份「愛」拯救了一條寶貴的生命。

現在，媽媽也簽署了器官捐贈卡，也時常向身邊的親朋好友宣揚器官捐贈，希望藉此能延續你的大愛。我和我的爸爸一切安好，我們會積極樂觀地生活下去的！

掛念你的媽媽上  
十二月二十五日

編者按：

以上各篇乃同學瀏覽衛生署器官捐贈網頁有關受贈者及捐贈者家屬的授受心聲後撰寫的文章。